
 
 



Lösung:        erstellt von  Wigbert Florian 

 
Aufgabe 1 Berechne! 
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Aufgabe 2 Vereinfache unter Anwendung des Distributiv-Gesetzes! 
 

 a)  3,6 · (- 1,2) + 2,4 · 1,2 =  -4,32 + 2,88 =  -1,44   
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Aufgabe 3 Berechne! 
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 d) (-1) - (-1)2 + (-1)3 - (-1)4 + (-1)5  = (-1) - (+1) + (-1) - (+1) + (-1)  

    = -1 - 1 - 1 - 1 - 1  

= -5 

 
 
 
Aufgabe 4 Stelle den Term auf und berechne diesen! 
 
 

Subtrahiere von der Differenz der Zahlen            und – 3 das Doppelte der Summe von  
4,5 und – 2.               
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Aufgabe 5 Vereinfache soweit wie möglich! 
 
 
 a) -0,5 · z · 2 · 3,4    = - 3,4 · z 
 
 b) 0,5x – 3x2 + 0,75x + 9x2   = 6x2 + 1,25x 
 
 c) 7x · (- 8) + 3 · (- 5x) + 12   = - 56x - 15x + 12 = - 71x + 12 
 
 d) a – 5a2 – 13 + 26a2 – 31a + 29 – a   = 21a2 – 31a + 16 
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